

LINEA AEREA CARACAS-MADRID

Madrid, 18. — Esta noche quedará inaugurada la línea aérea Caracas-Madrid. Se realizará el viaje en 47 horas y costará el pasaje 385 dólares.

Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES, 19 DE ENERO DE 1950

TRIGO PARA ESPAÑA
Winnipeg, 18. — "Si España quiere trigo, el Canadá tiene para vender".

EDITORIAL

El fallo fundamental de la ONU

HACE muchos siglos que la humanidad suspira por poseer una autoridad situada sobre los estados, capaz de dirimir todas las cuestiones que puedan suscitar sus rivalidades y sus ambiciones; y no hace mucho tiempo que la mayoría de los hombres creemos constituir un feliz hallazgo de la autoridad capaz de evitar los sangrientos conflictos que sistemática y periódicamente turban la paz del mundo.

Afirmamos esto para que se comprenda que las críticas frente a la ONU no nacen de una oposición definitiva a una entidad internacional que regule las relaciones entre los estados nacionales, cuya existencia nos parece necesaria y cuya fundación reclamaba el mismo Pontífice actual en sus mensajes navideños durante la guerra, sino contra el hecho de que el temor a una nueva guerra que cundió por el mundo al término de la pasada, no haya sido aprovechado más que para dar vida a una sociedad sin existencia propia y sin altura de miras, una organización supeditada diaria y constantemente a la conveniencia de unas pocas potencias de primera clase y sujeta al flujo y reflujo de las amistosas o inamistosas relaciones mutuas, con lo que la esperanza de ir haciendo cada vez difícil una guerra, se ha visto defraudada.

Otra vez, al surgir un problema en torno al cual no hay espontánea unanimidad entre los "grandes", que cada día van siendo menos, en realidad, la ONU se encuentra ante un callejón sin salida. Parece mentira que ninguno de los estudiosos que llevaron la guerra a feliz término — nos referimos a los occidentales, pues Stalin si sabía hacia donde iba — dejara de admitir la posibilidad de que surgieran posteriores discrepancias entre los políticos que en Yalta pasaron su luna de miel y al no admitir la posibilidad de tales diferencias entre Rusia y las potencias occidentales, la ONU se montó sobre la admisión de que el acuerdo entre ellos permitiría siempre seguir a buen ritmo a la máquina de la naciente organización. Creada sobre tal base, desde que apareció la oposición rusa, la ONU se ataca a fuerza de vetos o del temor de los occidentales a crear una situación tal que pueda forzar a la URSS a su retirada, que sería la muerte misma de la organización.

Ahora el pleito sobre la China comunista vuelve a poner de manifiesto lo lejos que está la ONU de ser una garantía de la justicia internacional y de la paz. Claro que este problema tiene próxima solución toda vez que los Estados Unidos dan ya por desaparecida a la China de Chiang-Kai-Chek, con lo que la corteja a la larga reconocerán a los comunistas de Pekín y los admitirán en la ONU; pero aunque sea temporalmente, el no reconocimiento norteamericano del régimen de Mao-Tsé, ha llevado al Consejo de Seguridad a un estallido y está dando lugar a la retirada de los delegados rusos de todas las comisiones en que figuran representantes nacionalistas. Si en vez de ser esta discrepancia, como es, temporal, fuera definitiva; es decir, si Norteamérica estuviera decidida a no reconocer por nada del mundo a un régimen que encarcela a sus diplomáticos y se encanta de sus proezas consulares, la retirada de Rusia del Consejo de Seguridad sería definitiva y el organismo carecería de toda importancia, pues precisamente la ONU tiene valor en cuanto su autoridad es admitida y se impone a los países que pueden ser agresores.

Si fuera este un defecto circunstancial, podríamos esperar una posible futura solución a los continuos atascamientos de la organización que debía ser la esperanza del mundo; pero el defecto no es de hoy ni de este punto, sino del propio montaje de la esencia misma. En un caso como el actual, el de la China comunista, la ONU debería haber evitado que sobre el suelo del antiguo celeste imperio lucharan los chinos con armas recibidas de dos potencias que necesitan influir sobre esa inmensa región y sus habitantes; y si que no evitado aquello, ahora la ONU no debía ser reflejo de la pugna entre Norteamérica y Rusia en torno a un reconocimiento, sino que esas dos naciones deberían someterse al reconocimiento justo que la ONU decidiera. Como no es así y la entidad constituye, exclusivamente, un instrumento más de política internacional al servicio del más fuerte, el más saez o del más venal, cada problema crea una situación insostenible, de la que no se sale por el camino recto de la justicia, sino por el tortuoso de la componenda, sacrificando una cosa u otra cuando no una nación, como en el apaciguamiento a costa de España o en el acuerdo que va se prevé en torno a China, prescindiendo del interés y de la vida del propio pueblo chino.

Truman realizará una nueva gestión de paz cerca de Stalin

Antes de que Norteamérica inicie la fabricación de bombas hidrógenas
LONDRES, 18. — EL PRESIDENTE TRUMAN REALIZARÁ EN FECHA PRÓXIMA UNA NUEVA GESTIÓN CERCA DE STALIN PARA LLEGAR A UN ACUERDO Y PONER FUERA DE LA LEY LA UTILIZACIÓN DE LAS ARMAS ATÓMICAS, SEGUN COMUNICA DESDE WASHINGTON EL CORRESPONSAL DEL "NEWS CHRONICLE".

Se cree que Truman efectuará dicha gestión a través de la ONU y mediante una intervención conjunta de las tres grandes potencias occidentales.

Truman tomará una decisión a este respecto en la semana próxima. — Efe.

CONFERENCIA CON UN PARLAMENTARIO
Washington, 18. — El senador Brian McMahon, presidente de la comisión de energía atómica del Congreso, ha conferenciado con el presidente Truman. Posteriormente ha declarado que no trató con Truman de la cuestión de la superbomba de hidrógeno. — Efe.

RUSIA PUEDE DOMINAR EL MUNDO INCLUSO SIN RECURRIR A LA GUERRA
Washington, 18. — James Roberts, ex miembro del tribunal supremo norteamericano, ha pedido hoy la rápida formación de una unión federal de las democracias libres para evitar una guerra de bombas de hidrógeno. — Efe.

Agrego que Rusia puede llegar a dominar el mundo, incluso sin recurrir a la guerra, si los países libres no se unen estrechamente. — Efe.

Negociaciones comerciales con Alemania

Próximas a celebrarse negociaciones con la República Federal de Alemania, se pone en conocimiento de los organismos oficiales, sociedades y particulares que están interesados en el intercambio comercial con aquel país que pueden dirigirse por escrito a la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio (Servicios de Tratados) exponiendo cuantas proposiciones y sugerencias juzgaren convenientes. Para que los audiencias escritas puedan ser objeto de estudio deberán estar redactadas en triple ejemplar y recibirse en el registro de este Ministerio antes del día quince del próximo mes de Febrero.

Inglaterra no parece dispuesta a garantizar la seguridad de Alemania occidental

ESTIMA QUE ES SUFICIENTE LA PRESENCIA DE LAS TROPAS DE OCUPACION

Londres, 18. — El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que la Gran Bretaña no tomará en consideración cualquier género de garantía oficial de seguridad para el Occidente alemán, en tanto continúe la ocupación por las fuerzas aliadas, porque la presencia de estas fuerzas constituyen garantías suficientes en la actualidad. Agrega que el asunto no ha sido tratado ni se abriga intención de tratarlo por ahora. — Efe.

LA ZONA YANQUI DE OCUPACION CAMPO DE ENTRENAMIENTO DEL PACTO ATLANTICO

Londres, 18. — La zona de ocupación norteamericana en Alemania podrá ser utilizada para el entrenamiento de las fuerzas armadas de los países firmantes del pacto del Atlántico, según anuncia el correspondiente del "Times" en Heidelberg. Añade que ésta es una de las cláusulas que figuran en los acuerdos bilaterales que negocian actualmente estos países con EE. UU. — Efe.

SE INCAUTAN LOS SOVIETS QUE USARON LOS SOVIETS BERLIN, 18. — Dos oficiales del ejército y cincuenta policías se han incautado del edificio situado en el sector norteamericano que se utilizó en otra época como centro de operaciones del ferrocarril de la zona soviética.

La explicación dada por los oficiales norteamericanos es que el edificio contiene 600 oficinas que se han utilizado desde la huelga ferroviaria de Berlín a principios del verano pasado. Las autoridades soviéticas han presentado inmediatamente su protesta. — Efe.

ACUSACION CONTRA LOS RUSOS

Berlin, 18. — Las autoridades norteamericanas acusan a la Unión Soviética de emplear a 400.000 alemanes prisioneros de guerra, como obreros esclavos. La acusación está contenida en una contestación dada a la prensa comunista, que recientemente dijo que EE. UU. y Francia habían ocultado o destruido documentos de guerra que demostraban que 200.000 alemanes habían muerto y que no estaban en Rusia como prisioneros de guerra. La contestación agrega que los soviéticos han burlado el convenio de las cuatro potencias aliadas en el sentido de permitir el

intercalados, sino por el pueblo mismo del territorio, y el gobierno francés se ha comprometido a defender la integridad de este último. — Efe.

EN CHECOSLOVAQUIA HABLAN DE UNA ORGANIZACION MILITAR

Viena, 18. — El periódico del ejército checoslovaco "Obrana Lindu", de Praga, vuelve a hablar de la existencia en "algún lugar de la Alemania occidental" de una organización secreta integrada por destacados generales del Reich, con la finalidad de remilitarizar el Oeste alemán y en estrecha colaboración con el canciller Adenauer. Dice que la organización se llama "Bruderschaft" — hermandad — y que sus jefes visitaron a Adenauer en diciembre, entregándole un proyecto de remilitarización de la Alemania occidental y de revisión de la frontera del Este. Añade que entre los miembros de la Bruderschaft está el general Waldner, que recientemente preparó para los norteamericanos un plan de defensa del Rin. Dice, por último, que la organización está relacionada con la "industria pesada internacional" y con industriales suecos. — Efe.

FRANCIA DEFENDERÁ LA AUTONOMIA DEL SARRE

París, 18. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha declarado al gabinete en la reunión ministerial de hoy que Francia defenderá la autonomía del Sarre hasta que se firme el tratado de paz que defina el estatuto definitivo de ese territorio. "La posición del gobierno — dijo — no ha cambiado. El actual régimen del Sarre fue establecido no sólo por gobiernos

El senador Brewster trata con Truman el envío de Embajador a Madrid

Se cree que el cargo, si llega a cubrirse, se ofrecerá al actual Secretario de la Armada, Matthews

Washington, 18. — Después de una visita realizada hoy a Truman, el senador republicano Brewster manifiesta que en la conversación se trató de la situación española y que él recomendó al Presidente el envío de un embajador norteamericano a Madrid. Añadió que, ateniéndose a los propios intereses de los Estados Unidos y en particular de su seguridad nacional, insistió en la cuestión señalando que puede llegar día en que España sea la única posición que en el continente europeo tenga el mundo occidental.

Agrega el senador que desde el punto de vista económico, también es partidario de la normalización de las relaciones con España; recorda que los españoles desean comprar trigo y algodón en Estados Unidos, quienes, a su vez, están en condiciones de suministrar grandes cantidades de tales artículos. "Si enviásemos embajador a Madrid, éste podría estudiar la situación y ayudar al fomento del comercio entre los dos países".

Por último, el senador Brewster declara que el presidente no hizo comentario o manifestación de ninguna clase al asunto español, pero que el personalmente tiene entendido que Norteamérica está dispuesta a enviar embajador a Madrid en el caso de que la Asamblea General de las Naciones Unidas decrete su recomendación de 1946. — Efe.

EL ACTUAL SECRETARIO DE LA ARMADA, PRESUNTO EMBAJADOR
Washington, 18. — El comentarista de la empresa de radio National Broadcasting Company, Ned Brooks, ha predicho que el Presidente Truman seleccionará al Secretario de la Armada, Francis Patrick Matthews, como embajador para España en el caso de que Estados Unidos volvieran a tener enviado diplomático en España, según informa la agencia United Press.

La citada agencia agrega: "Los hombres de la Marina norteamericana han demostrado una actitud amistosa hacia España, como se ha demostrado en la visita de los barcos hace unos meses y la entrevista del almirante Conolly con el Generalísimo Franco". Matthews, dice la agencia United Press, es presidente de la Institución católica de la Universidad de Creighton y es Caballero supremo de los caballeros de Colón. Ha sido representante especial en la junta administrativa católica de Obispos para visitar Inglaterra, Irlanda, Escocia y otros países europeos y mediterráneos desde 1943 a 1944. — Efe.

LAS NACIONES IBEROAMERICANAS, DISPIESTAS
Washington, 18. — En fuentes fidedignas se dice que buen número de países iberoamericanos aprobarán la ocasión de una reunión especial de la Asamblea General de la ONU para revocar la resolución de diciembre de 1946 referente a la retirada de embajadores de Madrid. — Efe.

"TIMES" ANUNCIA UNA CAMPAÑA EN FAVOR DE ESPAÑA
Londres, 18. — En pro de la normalización de relaciones diplomáticas, con España se va a producir una intensa campaña en Estados Unidos, según una información que publica en el "Times" el correspondiente de este periódico en la capital norteamericana.

Dicha campaña será iniciada por los republicanos y gran número de parlamentarios demócratas apoyarán también el restablecimiento de la plenitud de relaciones con España.

El citado correspondiente británico opina que la opinión del Departamento de Estado se refleja en la comisión de la Cámara de Representantes, en el último discurso allí pronunciado acerca de España. — Efe.

LA LUCHA POR LA POSESION DE HAINAN

Taipei (Formosa), 18. — Un portavoz del Ministerio de Defensa nacionalista ha admitido por primera vez que los comunistas locales han atacado Pan Lai, en la parte central de la costa occidental de la isla de Hainan. Tientan a extender su ataque. Las unidades rojas se encuentran a las órdenes de F. G. Bai Chur.

El citado portavoz afirmó que los ataques han sido rechazados y que los comunistas se han retirado hacia las montañas desde la costa. Se da gran importancia al hecho de que se haya reconocido por primera vez la existencia de ataques de los comunistas en la referida isla. Hasta ahora, todas las informaciones relativas a actividades armadas de los rojos en Hainan habían sido oficialmente desmentidas. — Efe.

ATAQUES DE LA AVIACION NACIONALISTA

Hongkong, 18. — La aviación nacionalista china ha efectuado varios ataques contra importantes ciudades chinas ocupadas por los comunistas, según noticias recibidas en Hongkong. Los aviones despegaron de la isla de Hainan. Se trata de bombarderos B-25 que regresaron a sus bases sin sufrir bajas.

MYRON TAYLOR, REPRESENTANTE DE TRUMAN EN EL VATICANO, HA DIMITIDO

Washington, 18. — El Presidente Truman ha aceptado hoy la renuncia de Myron Taylor como representante personal del Presidente ante el Vaticano, según informa la agencia United Press.

Taylor escribió al Presidente manifestándole su deseo de volver a la vida privada. Ha representado al Presidente ante la Santa Sede durante diez años y hoy ha cumplido 76 años de edad.

El Presidente Truman ha aceptado la renuncia y ha manifestado que, muy a su pesar, respeta las razones alegadas por Taylor.

Myron Taylor estuvo enfermo en París después de su última misión en Roma y esta semana parecía sufrir un fuerte resfriado. — Efe.

EE. UU. no piensa reconocer al régimen comunista chino, según Acheson

Jessup afirma que no hay discrepancias entre Inglaterra y Norteamérica

Washington, 18. — El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha manifestado que los Estados Unidos no piensan estudiar la posibilidad de reconocimiento de la China comunista en tanto que las representaciones consulares yanquis en China sigan recibiendo el desfavorable trato por parte del gobierno de Pekín. "Dada la conducta de este gobierno, señaló Acheson, pareció deducirse que, de ningún modo, desea ser reconocido por los Estados Unidos". — Efe.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Todavía hay discrepancias occidentales respecto a Alemania

Por MARTE

ALMANIA sigue siendo una amenaza de discordia no ya solamente entre Rusia y los países occidentales, sino entre estos mismos entre sí. Parece que después del tratado de Berlín, de la creación de la República de Bonn y de la reciente reunión de París entre Acheson, Bevin y Schuman a fines del pasado año, se había llegado ya a una conciliación completa; pero esta vista que ésta no es posible y por menos de nada las discrepancias de criterio aún eran más o menos sutiles y, curiamente, pero siempre de modo suficiente, desde alguna garantía de su integridad, do que en caso de agresión por parte de alguien contra ella también en alguna posible fuerza defensiva. Schuman resolvió, durante su estancia en Berlín, que las tres potencias occidentales otorguen una garantía conjunta a la República Federal, pero parece que su propuesta y sus palabras no han tenido el mayor recibimiento en la propia Francia, en tanto Inglaterra anuncia ya que no toma en cuenta la propuesta, pero estima que la presencia de tropas de ocupación es suficiente garantía, mientras por parte norteamericana el Departamento de Estado afirma hallarse estudiando la cuestión, lo que constituye un modo de hurtar la respuesta como otro cualquiera.

Que tome el mando en la lucha contra el comunismo

Pido Montgomery a los pueblos de habla inglesa

Londres, 18. — El mariscal de campo vizconde Montgomery, jefe de la Comisión de Defensa de la Unión occidental, ha hecho un llamamiento a los pueblos de habla inglesa para que tomen el mando, energicamente en la lucha contra el comunismo. En un discurso pronunciado ante la Unión y habla inglesa, Montgomery ha dicho que "el factor más poderoso para la supervivencia de la democracia es una fuerte y sincera cooperación entre los pueblos de habla inglesa". "Con frecuencia se considera — añadió — que por el hecho de haber los ingleses el mismo idioma, tenemos una cierta similitud. Desde el punto de vista eso es falso y muy bien puede llevar a un malentendido entre los dos pueblos."

LA LUCHA POR LA POSESION DE HAINAN

Taipei (Formosa), 18. — Un portavoz del Ministerio de Defensa nacionalista ha admitido por primera vez que los comunistas locales han atacado Pan Lai, en la parte central de la costa occidental de la isla de Hainan. Tientan a extender su ataque. Las unidades rojas se encuentran a las órdenes de F. G. Bai Chur.

El citado portavoz afirmó que los ataques han sido rechazados y que los comunistas se han retirado hacia las montañas desde la costa. Se da gran importancia al hecho de que se haya reconocido por primera vez la existencia de ataques de los comunistas en la referida isla. Hasta ahora, todas las informaciones relativas a actividades armadas de los rojos en Hainan habían sido oficialmente desmentidas. — Efe.

ATAQUES DE LA AVIACION NACIONALISTA

Hongkong, 18. — La aviación nacionalista china ha efectuado varios ataques contra importantes ciudades chinas ocupadas por los comunistas, según noticias recibidas en Hongkong. Los aviones despegaron de la isla de Hainan. Se trata de bombarderos B-25 que regresaron a sus bases sin sufrir bajas.

**Mediterráneo**  
Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.  
CASTELLON DE LA PLANA  
Caballeros, 11  
Apartado, 18  
TELEFONOS  
Dirección ... 1852  
Redacción ... 1802  
Administración ... 1811  
AÑO XIII. — NUM. 3.682  
Jueves, 19 Enero de 1950  
Precio: 50 céntimos

**AYER**  
No se ensó un instante de hincarse sus carrillos el fastidioso Eolo entrando el día de ayer en sus domos con una ventolera enorme que fué más intensa entre cuatro y seis de la madrugada. En las primeras horas de la mañana pareció que se había cansado, pero todo fué un capricho, porque a las diez de la mañana volvió a abrirse otra vez durante la mañana no con tanta furia y denuevo, pero sí lo bastante para molestar a los viandantes. Por la tarde decreció un poco es peciando que nos deje en paz de una. La furia del huracán, pues sí puede llamarse así, derribó algunos árboles y en los tejados no de jo gallinero sano. Menos mal que no ha habido que lamentar desgracias personales. En el mar fué preciso reforzar las amarras de las embarcaciones.  
De orden administrativo registró la jornada de ayer al sesión ordinaria que celebró la Comisión Permanente del Ayuntamiento, des pachando todos los asuntos que le giraban en el orden del día.

**Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil**  
VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepuelo, recibió en la mañana de ayer en su despacho oficial, las siguientes visitas:  
Sr. Alcalde y Jefe Local de Santa Magdalena; Jefe Local de Adzaneta; Sr. Alcalde de San Mateo; Jefe Comarcal de FET, de San Fato; Jefe Local de Salsadella; D. Enrique Pérez de Guzmán, de Castellón; D. Carlos Fabra, Alcalde de la capital; D. Severino Ramos, teniente de alcalde; D. Angel Sánchez Gozalbo, Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

**Esta tarde, conferencia del camarada Enrique Armengot.**  
En el curso del Departamento de Seminarios del Movimiento  
Esta tarde a las siete y media se dará, en el salón de actos de la C.N.S. la conferencia semanal del curso del Departamento de Seminarios del Movimiento, que cada día adquiere mayor interés y despierta mayor expectación en el público. En el turno de temas vuelve a corresponder la conferencia de hoy a uno político, "Democracia", que será desarrollado por el camarada Enrique Armengot, Delegado Provincial del Frente de Juventudes y catedrático del Instituto, cuya personalidad en lo intelectual y en lo político es bastante destacada para que sobre toda exaltación y podamos estar ciertos de que ha de ofrecernos un estudio completísimo y cautivador de este todavía actual tema que constituye la democracia.

**NOTICARIO**  
—A doña Carmen Almela Ramos, viuda de un delineante del Ministerio de Hacienda, se la ha concedido la pensión anual de 3.000 pesetas.

**SUCESOS**  
BURRIANA  
HERIDA POR VUELCO DE CARRO  
En el Hospital provincial ha sido asistida por los facultativos de guardia María Cerveró Taracón, de 48 años, que en vuelco de carro se produjo la luxación de articulación del codo del brazo izquierdo pronóstico reservado.

**FARMACIAS GUARDIA**  
Hoy estarán de guardia las farmacias:  
REBULLIDA, Enmedio, 16.  
SECARRA, Mayor, 61.

**SABORINA SORO**  
CERRADA POR LA FUERZA DEL VIENTO Y DEL MAR

**El viento de estos días**  
Lo que el martes de madrugada fué viento fuerte, anteayer se convirtió ya en un soplar huracanado, cada vez más intenso y continuado, que se está prolongando ya durante dos días con todas las consecuencias. Anteayer alcanzó especial velocidad el viento, decreciendo ayer, aunque no faltaron las ráfagas violentísimas.  
En la huerta el viento ha causado los daños habituales en esta zona y en este tiempo, con la caída del fruto. En el Paseo Ribalta durante la noche del martes al miércoles, cuando más violentamente soplaban el viento, derribó un alto pino de los que se hallan por los alrededores de la Pérgola derribando otro en el jardín del hospital.  
En el litoral reinaba un temporal de los que escasamente conocemos, suspendiéndose las operaciones en el puerto y reforzando amarras los buques. En la bocana tres buques tuvieron que esperar durante la jornada a que mejorara la situación en el mar para iniciar la entrada y refugiarse en el puerto.  
—Hay alguna noticia de toros, Paquito?  
—En estos momentos está todo en el aire. Hemos estado en el Ayuntamiento y allí todo han sido facilidades. Ahora tenemos que zanjar una dificultad que se nos ha presentado, pero con buena voluntad por parte de todos, estoy seguro que la salvaremos.  
—Esto sería alrededor de las cinco de la tarde. Más tarde, en un respiro del serio viento que estamos "disfrutando", vimos más detenidamente a Paco Ruiz.  
—La cara de satisfacción que presentaba daba a entender que todo estaba arreglado.  
—Sí —está ya arreglado. Apunta que la cosa es seria y creo que el aficionado más exigente no pondrá peros al asunto, que es "fenómeno".  
—Venga, que todos estamos impacientes.  
—Pues la corrida es mixta y de ocho toros. Manolo González y Rafael Ortega se las entenderán con cuatro toros, y Ordóñez y Litri con cuatro novillos. ¿Qué te parece?  
—Lo mejor de lo mejor. ¿Y toros?  
—No tenemos concretado nada todavía, pero puedes adelantar que pertenecerán a una afamada vacada andaluza.  
—¿Qué nos forman la empresa?  
—Pues los empresarios son D. Antonio González Vera, apoderado de Ortega y Ordóñez; D. Emilio Fernández, que apodera a Manolo González y Litri, y además D. Luis Álvarez, gestada personalidad en asuntos taurinos, que ya conocemos en Castellón, y ya con ellos, habiéndome nombrado a mi gerente.  
—Pues la enhiabuena y que el éxito económico supere al artístico, ya que todos esos elementos necesariamente han de dar una gran tade a la afición.  
Y Paquito Ruiz recogió otra vez su inseparable cartera y se fué a cenar.  
Realmente la corrida de la Magdalena ha quedado "fetén", que diría un clásico madrileño. Manolo González, cuyo arte exquisito de pura escuela sevillana; Ortega, el destro que con

**Supremo CIEGOS**  
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 178.

**Cartelera**  
SABOYA. — 715, 1015, "El hombre de mis amores". — Tolerada.  
R.E.X. — 715, 1015, "Cayo Largo". — Tolerada.  
ROMEA. — 7, 10, "Conflicto sentimental" y "En un rincón de España". — Tolerada.  
CAPITOLIO. — 715, 1015, "Al compás del corazón". — Tolerada.

**INSUPERABLES**  
TABLETAS SACARINA  
VENTA EN FARMACIAS  
AL MACENISTA RAMO ELECTRICO lo desea  
FABRICA DE LAMPARAS FLUORESCENTES, para esta zona. Escribir a: MOTRICO, S. A. — Carretera de Sarriá, 8. — BARCELONA.

**Taurinistas**  
Ya está ultimado el cartel de la Magdalena  
Respiremos aficionados... Ya está ultimado el cartel de la corrida de la Magdalena. Será una corrida mixta de mucho postín. La presencia en Castellón de forasteros, para nadie, pasa desapercibida. Y si al vulgo no le pasa por alto, menos lo será para el periodista, que necesariamente ha de tener más ojos que Argos. Ayer vimos a Paquito Ruiz en compañía de tres destacadas personalidades en el negocio taurino, entre ellos a dos apoderados de los "desfres" de "más campanillas". Paquito Ruiz llevaba debajo del brazo una "cartera" y los orondos compañeros iban bien trajeados y animados.  
—Hay alguna noticia de toros, Paquito?  
—En estos momentos está todo en el aire. Hemos estado en el Ayuntamiento y allí todo han sido facilidades. Ahora tenemos que zanjar una dificultad que se nos ha presentado, pero con buena voluntad por parte de todos, estoy seguro que la salvaremos.  
—Esto sería alrededor de las cinco de la tarde. Más tarde, en un respiro del serio viento que estamos "disfrutando", vimos más detenidamente a Paco Ruiz.  
—La cara de satisfacción que presentaba daba a entender que todo estaba arreglado.  
—Sí —está ya arreglado. Apunta que la cosa es seria y creo que el aficionado más exigente no pondrá peros al asunto, que es "fenómeno".  
—Venga, que todos estamos impacientes.  
—Pues la corrida es mixta y de ocho toros. Manolo González y Rafael Ortega se las entenderán con cuatro toros, y Ordóñez y Litri con cuatro novillos. ¿Qué te parece?  
—Lo mejor de lo mejor. ¿Y toros?  
—No tenemos concretado nada todavía, pero puedes adelantar que pertenecerán a una afamada vacada andaluza.  
—¿Qué nos forman la empresa?  
—Pues los empresarios son D. Antonio González Vera, apoderado de Ortega y Ordóñez; D. Emilio Fernández, que apodera a Manolo González y Litri, y además D. Luis Álvarez, gestada personalidad en asuntos taurinos, que ya conocemos en Castellón, y ya con ellos, habiéndome nombrado a mi gerente.  
—Pues la enhiabuena y que el éxito económico supere al artístico, ya que todos esos elementos necesariamente han de dar una gran tade a la afición.  
Y Paquito Ruiz recogió otra vez su inseparable cartera y se fué a cenar.  
Realmente la corrida de la Magdalena ha quedado "fetén", que diría un clásico madrileño. Manolo González, cuyo arte exquisito de pura escuela sevillana; Ortega, el destro que con

**MOVIMIENTO DE BUQUES FRUTEROS**

PUERTO	ANUNCIADO	DIA	CARGANDO	SALIDAS	BULTOS	DESTINO
Castellón	Zeus	19	Pinzón			Inglaterra
Burriana	Mérvilhaven	20	Else Skou			Hamburgo Amberes Inglaterra

Suspendida carga causa mal tiempo.  
(Información facilitada por la Jefatura Provincial del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas)

**RELOJES SUIZOS - A Plazos y al Contado**  
CRONOGRAFOS. — 15 AÑOS DE GARANTIA. — GRANDES FACILIDADES DE PAGO. — ENVIOS POR CORREO. — PIDA CATA OJO GRATIS  
COMERCIAL RELOJERA SUIZA. — Apartado, 66. — ZAMORA

**ANUNCIOS ECONOMICOS**  
MAQUINAS PUNTO... MIL PISITAS MENSUALES... DESEO piso o maset cerca de Capital... SE VENDE MASSET espacioso en la Via cerca de la capital... FALTAN Representantes... CUCHILLO DE PLATA se perdió ayer por calles Caballeros, Colón, Mayor y Campanar... Nota altamente simpática de estas fiestas fue el "debut" de una

**CATOLICIDAD**  
SANTORAL  
SANTOS PARA HOY. — Santos Victoriano; Patricio de la Diócesis de Barbastro; Basiana, Vito obispo; Mario, María e hijos; Camilo rcy, Ponciano; Pia. Germana mártires. — Simple rojo; Misa propia, segunda oración de San Canuto o Rey M., tercera oración Deus qui salutas.  
SANTOS PARA MAÑANA. — Santos Sebastián, mártir, Patrono de la ciudad de San Sebastián y de la Diócesis de Mallorca; Tebían papa; Neófito mártir; Mauro obispo; Eulimio abad; Mario y compañeros mártires. — Simple rojo; Misa propia, segunda oración de San Canuto o Rey M., tercera oración Deus qui salutas.  
CULTOS  
SAN AGUSTIN. — Hoy a las 7 y 8 misas conmemorativas. A las 8, 30 misa y ejercicio en honor de San Jose. Tarde a las 5:30 exposición rosaria, lavajio y reserva. Hora Santa a las 7:15 en San Miguel.  
Viernes y sábado a las 7:15 en San Miguel de Sena, a las 7:15 en San Camilo de Sena. A las 3 misas de comunión. Tarde a las 7 ejercicio litúrgico con sermón.  
SANTISIMA TRINIDAD. — Los actos caritativos acostumbrados. Mañana a las 7 misa diálogada por la A. C.  
PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Hoy y mañana los cultos propios del día.  
SANTORAL  
SANTOS PARA HOY. — Santos V. Palma 37, Carmen Montoya Vera 62 años; H. P. Bautista Martí, rez. J. ver 40 años; Sagasta 23, Juan Compe Bellure 51 años; H. P. Rosa Clausell Fraga 71 años; V. Mella 17, Antonio Zaragoza Alberich 58 años, Alqueria. Francisco García León 66 años; H. P. Agueda Urban Fernández 85 años; M. Tirado 19, Leandra Serrano Girona 72 años, Campomiu 10, Carmen Martorell Castelló 3 años, O. Salinas 35, Manuel Palau Camarines 82 años; C. Lidón, R. Sa Babilón Bellido 80 años; S. Francisco 33, Teresa Penllure Martí 78 años, Coats 25, Francisca González Bonillure 73 años, Mayre 129, María Calvo 180 años; F. Viciano 23-25, Francisca Igual Sales 49 años, Sanahua 18, Félix Navarro Chater, Tosquilla 55, Rosa Ramos Falomir 75 años, P. Mirat 19, Agustín Martínez Dolz 82 años, Bayer 6, Hilarlo Ortiz Dolz 34 años, R. Vinalta 12, Vicenta Bellido Aparita 73 años, San Roque 127, María Buco; Ferrer 35 años, Eusebio 103, Antonia Llopis Albiol 73 años, Alzoza 185, José Ramos Torres 44 años, P. Escuelas Pías 38, Vicente Aparici Murameno 67 años, Trinidad 30, Vicente Montañés Aguilar 79 años, Valles don Faustó 23, José Antonio MMLlites Ruiz 4 años, H. P.  
NACIMIENTOS. — Emilia García Parillos, H. P. Aulá Giménez Ginep, P. Morell, Gerardo; Purón Agust San Francisco 79. Encarnación Ferrás Parra, F. rexa 136, Luis Martí Ferrer, C. Segorra 14, Joséphine Dolores Echeve Bernat, A. del Mar, G. R. Ledema, Hortensia Pau Verdú, Alzoza 42, Ernesto Gil Penegrin C. Dr. Pabon; José Francisco Antonio Sánchez Llorens, General Aranca 9.

**Indice demográfico**  
DEFUNCIONES. — Francisca Robert Salvador 71 años, Casa de San Vicente Ferrer, Luis Nebot Rovira 62 años.  
SANTORAL  
SANTOS PARA HOY. — Santos V. Palma 37, Carmen Montoya Vera 62 años; H. P. Bautista Martí, rez. J. ver 40 años; Sagasta 23, Juan Compe Bellure 51 años; H. P. Rosa Clausell Fraga 71 años; V. Mella 17, Antonio Zaragoza Alberich 58 años, Alqueria. Francisco García León 66 años; H. P. Agueda Urban Fernández 85 años; M. Tirado 19, Leandra Serrano Girona 72 años, Campomiu 10, Carmen Martorell Castelló 3 años, O. Salinas 35, Manuel Palau Camarines 82 años; C. Lidón, R. Sa Babilón Bellido 80 años; S. Francisco 33, Teresa Penllure Martí 78 años, Coats 25, Francisca González Bonillure 73 años, Mayre 129, María Calvo 180 años; F. Viciano 23-25, Francisca Igual Sales 49 años, Sanahua 18, Félix Navarro Chater, Tosquilla 55, Rosa Ramos Falomir 75 años, P. Mirat 19, Agustín Martínez Dolz 82 años, Bayer 6, Hilarlo Ortiz Dolz 34 años, R. Vinalta 12, Vicenta Bellido Aparita 73 años, San Roque 127, María Buco; Ferrer 35 años, Eusebio 103, Antonia Llopis Albiol 73 años, Alzoza 185, José Ramos Torres 44 años, P. Escuelas Pías 38, Vicente Aparici Murameno 67 años, Trinidad 30, Vicente Montañés Aguilar 79 años, Valles don Faustó 23, José Antonio MMLlites Ruiz 4 años, H. P.  
NACIMIENTOS. — Emilia García Parillos, H. P. Aulá Giménez Ginep, P. Morell, Gerardo; Purón Agust San Francisco 79. Encarnación Ferrás Parra, F. rexa 136, Luis Martí Ferrer, C. Segorra 14, Joséphine Dolores Echeve Bernat, A. del Mar, G. R. Ledema, Hortensia Pau Verdú, Alzoza 42, Ernesto Gil Penegrin C. Dr. Pabon; José Francisco Antonio Sánchez Llorens, General Aranca 9.

**Mediterráneo PROVINCIA**  
nueva escuela compuesta de niños. El día de Reyes también ellos salieron a recibir el Sagrario. Los mayores iban con sotana negra. Parecían nuevos tubos. Gros de rojo y a guiso sin uniformes aun, dda la escuela del tiempo.  
La más sincera e elocubrosa a nuestro digno Sr. Cura D. Cornelio Montcrt, iniciador, formador y maestro de la nueva escuela, y a ver si los pequeños contes se animan y llenan con sus voces de ángel los ámbitos de nuestra Iglesia Parroquial.  
Enviarnos nuestra más sincera y cordal felicitación a los Sres. Maestros premiados, a la par que la hacemos extensiva a la Empresa Segarra cuya mentoria obra en favor de la enseñanza y un apoyo y estímulo del Magisterio es bien laudable y eficaz. Corresponden.  
NUEVO SACRARIO PARA ALMAZORA ALMAZORA. — El día de Reyes como si fuera un regalo de los Magos, entraba en la parroquia el Sagrario. El Clero, las Autoridades, el pueblo entero salió a recibirlo. No era el ruidoso laboratorio de metal, más o menos artístico, pero el fin moral; era una encarnación viva del amor que Almazora siente por Jesús, María, y allí quedó, en un lugar de la Iglesia para que pudiera ser admirado y contemplado.  
Y llegó el día 17, fiesta onomástica de la ilustre donante, Dña. Antonia Ballester. A las 8 solemnemente se bendijo el Sagrario. Momentos más tarde, Santa Misa celebrada por el Rte. Sr. Arzobispo de Castellón quien antes de la Comunión pronunció una fervorosa pística. Estas sin fin se acercaron a recibir a Jesús Sacramento, que trasladado procesionalmente a su nueva Arca, quedó de manifestado durante todo el día. Asociaciones, Congregaciones, Colegios, fueron turnándose en hacer escolta al Rey de los corazones. Por la tarde una solemne Hora Santa de amor y de reparación, fué el broche de oro de esta jornada eucarística.  
Almazora entra besu agudada la mano de la donante Dña. Antonia Ballester, Vda. de Segarra, ya que mejor que Dios nadie sabe pagar. ¡Y se lo preme.  
Nota altamente simpática de estas fiestas fue el "debut" de una

**FRENTE DE JUVENTUDES**  
SECCION CENTROS DE ENSEÑANZA  
CONVOCAORIA DE UN CURSO EXTRAORDINARIO DE INSTRUCTORES ELEMENTALES PARA MAESTROS  
En el Boletín Informativo del S.M. de día 13 de los corrientes, aparece una convocatoria de un Curso Extraordinario de Instructores Elementales para Maestros.  
Per su gran utilidad e interés para los Maestros Nacionales que deseen tomar parte en las próximas Oposiciones a ingreso en el Magisterio, se da cuenta de esta convocatoria, ofreciéndose esta Jefatura Provincial de Centros de Enseñanza para informar sobre el particular a cuantos Maestros lo soliciten.

**La Hispano de Fuente En Segures, S. A.**  
CONVOCATORIA  
Se convoca a todos los señores accionistas de esta empresa a Junta General Ordinaria para el día 4 del próximo Febrero, a las once horas, en el domicilio social, para proceder a lo que determinan los Capítulos VI y VII de sus vigentes Estatutos.  
Para la asistencia a la Junta se observarán igualmente los preceptos contenidos en los capítulos citados.  
Castellón 17 de Enero de 1950.  
El Vicepresidente, ELISEO VIVES.

**Rogad a Dios en caridad por el alma de D.ª María Bueso Ferrer**  
(Vda. de José Renau)  
Que falleció el 15 de los corrientes A los 55 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.  
Sus desconsolados hijos, don José, don Clemente, doña María de la Concepción, doña María de los Desamparados y don Luis Renau Bueso; hermanos, don Vicente y doña Carlota (ausente); hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,  
Al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, le ruegan una oración por su alma y la asistencia al Santo Rosario que empezará a rezarse a partir de hoy jueves día 19 y ocho más siguientes, a las OCHO y MEDIA, en el Altar Mayor de la Iglesia de San Agustín, como así mismo a la Misa Exequial que se dirá el día 27, a las NUEVE y MEDIA de la mañana, en la misma Iglesia de San Agustín, por lo que le quedarán muy reconocido.  
Castellón, 19 de Enero de 1950.  
(No se invita particularmente)

**LA SALDADORA CASA MAS**  
Por FIN DE TEMPORADA, pone a la venta sus existencias con increíble REBAJA DE PRECIOS  
Trajes caballero, puro estambre, DESDE 200 ptas. corte.  
Mantas de lana, 20 y 30 por ciento de rebaja.  
Vicosillas, ancho 80 centímetros, de 15'75 a 10 ptas. metro.  
Tels blancas superiores, a 10'50 pesetas metro.  
MUCHOS RETALES A CUALQUIER PRECIO  
PRONTO VISITEN LA SALDADORA ANTES QUE SE AGOTEN LAS EXISTENCIAS

«D»  
La remita  
La telon  
pueblo Real Club.  
Aun  
tas ma  
deficic  
lleva,  
aband  
dar en  
filiaci  
nuestra  
medios.  
La s  
mente  
se ha  
del últ  
do la  
mucha  
tar, ha  
agotan  
vimen  
Este  
todos  
binuar  
que en  
patente  
rads  
el cam  
es local  
Asim  
los se  
han ret  
a pres  
ello, p  
ventaja  
el refo  
La p  
no des  
parado  
a do  
agrava  
F. de  
dispos  
por de  
standar  
Club, q  
sosten  
La re  
después  
por sus  
ta pue  
codo v  
codo ha  
si se an  
con esp  
apasin  
tos pa  
Desd  
fueido  
año en  
de Clu  
hacer b  
de una  
formado  
idad po  
dividual  
go que  
El Ma  
se ha h  
todas la  
ración  
mucho  
sin per  
en el q  
de un N  
ravillos  
puesto  
Canar  
Cort  
Pida ho  
explicat  
QUEDA  
UNIDO  
Let  
public  
senta  
amer  
"H  
simo  
que E  
amer  
cuyo r  
de inf  
grave  
caract  
vigero  
sus vo  
para h  
"En  
dos n  
grande  
manter  
diales  
entome  
pres  
del m  
tienen  
aconte  
Estado  
obligo  
deica  
nizaco  
dial co  
nuestro  
buir a  
han qu  
tica en  
comun  
lo que  
lo mutua  
y clarif  
doe.



DESDE WASHINGTON

La bomba hidrógena y la negociación con Stalina

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — En una cena privada celebrada aquí, Truman se describió modestamente a sí mismo como un granjero del Missouri que había tenido mala suerte y que fue catapultado al puesto de mayor responsabilidad en el mundo...

LA BOMBA HIDROGENA Y LA NEGOCIACION CON STALIN

Justamente con esto, Truman, a pesar de sus aspiraciones a un mundo pacífico, se encuentra también ante el dilema de emprender la fabricación de la bomba hidrógena, tema ahora discutido aquí con extrema pasión...

La encuesta sobre los prisioneros japoneses en Rusia, mantenida en el orden del día del Consejo de Control

Tokio, 18. — EE. UU., Inglaterra y China han decidido mantener la repatriación de los prisioneros japoneses de Rusia, en el orden del día del consejo de control aliado para el Japón...

Y el delegado soviético vuelve a retirarse de la reunión

Tokio, 18. — EE. UU., Inglaterra y China han decidido mantener la repatriación de los prisioneros japoneses de Rusia, en el orden del día del consejo de control aliado para el Japón...

Rusia se retira de otra Comisión de la ONU

Nueva York, 18. — Un grupo formado por los directivos de servicios públicos del Japón, se dispuso a salir para distintos lugares de los Estados Unidos...

DESDE MEXICO

La filípica de un joven curita mejicano

MEXICO. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Es domingo. Una mañana de domingo como otra cualquiera en la inmensa ciudad extendida anárquicamente por el enorme valle de México...

Conozco yo, en esta mañana dominguera, la parroquia del barrio A que acabo de mudarme. De mi calle de hoteles, cuidada y limpia, con césped en las aceras y niños de "gente lita" jugando en los jardines...

EL NEGRO PORVENIR DE MEXICO
El Evangelio de hoy ha sido buen pretexto para que este curita que sabe ser rudo y miedoso, haya sacado a relucir la crisis de la familia y, en consecuencia, de la sociedad mexicana...

En nada de esto quito ni añado yo una tilde; sencillamente cuento. Por que es difícil mantenerse dentro del criterio de Ernest Hemingway — en el ejercicio periodístico forma parte de la ética profesional, que uno nunca debe parecer que está trabajando — resulta mucho más difícil seguir el consejo de Eugenio Montes...

DE TODO EL MUNDO

La reunión de Embajadores yanquis en América

La Habana, 18. — La conferencia regional de embajadores norteamericanos ha comenzado hoy sus trabajos bajo la presidencia del Secretario adjunto de Estado, Edward Miller...

Capital extranjero

Nueva York, 18. — Un representante del Ministerio de Hacienda del Japón, Takes Hiwataraba, ha manifestado que el gobierno nipón dará algunas disposiciones concediendo beneficios en los impuestos, que atraigan al capital extranjero...

Se complica la huelga minera norteamericana

Pittsburg, 19. — Los auxiliares de John Lewis han convocado reuniones con los mineros que se resisten a reanudar el trabajo, con el fin de procurar resolver la huelga que responde al lema: "Si no hay contrato, no hay trabajo"...

El Embajador dominicano en Washington informa sobre la situación en el Caribe

Washington, 18. — El embajador dominicano, Joaquín Salazar ha declarado que ha informado a la comisión que investiga la situación en el Caribe sobre los recientes acontecimientos en aquella zona que tenían por objeto llevar a cabo otra tentativa de invasión contra la república dominicana...

Rumania rompe su convenio ferroviario con Yugoslavia

Vienna, 18. — Comunican de Bucarest que el gobierno rumano ha roto un convenio ferroviario con Yugoslavia, reteniendo los trenes de este país que cruzan por una "esquina" del territorio rumano...

De Gasperi llega a un acuerdo con los socialistas de Saragat para formar Gobierno

Roma, 18. — Alcide de Gasperi, según se informa, ha llegado a un acuerdo con los socialistas de derechas para formar el "sexto" gobierno de coalición, pero ha encontrado dificultades dentro del propio partido, así como también entre los republicanos y demócratas...

PERO SUS CONCESIONES DISGUSTAN A LOS CRISTIANO-DEMOCRATAS

Roma, 18. — Alcide de Gasperi, según se informa, ha llegado a un acuerdo con los socialistas de derechas para formar el "sexto" gobierno de coalición, pero ha encontrado dificultades dentro del propio partido...

34 altas jerarquías eclesiásticas de nación al Este del telón de acero se hallan encarceladas

Roma, 18. — Se ha dado hoy a la publicidad, previa entrega del ejemplar a Su Santidad Pío XII, el anuario pontificio para el año 1950. La publicación revela que 34 elevadas personalidades de la Iglesia pertenecientes a naciones de la zona del Este del telón de acero están encarceladas...

Ultima HORA

Tropas británicas a la frontera Abisina

London, 18. — Tropas británicas se dirigen hacia la frontera entre la Somalia italiana y Abisinia para poner fin a los ataques armados de tribus nómadas, según comunican el correspondiente del "Daily Express"...

Se complica la huelga minera norteamericana

Pittsburg, 19. — Los auxiliares de John Lewis han convocado reuniones con los mineros que se resisten a reanudar el trabajo, con el fin de procurar resolver la huelga que responde al lema: "Si no hay contrato, no hay trabajo"...

En las Cortes Españolas se dice a todo que sí

Por SERRANO DE PABLO

En las Cortes Españolas se dice a todo que sí, es el comentario que se repite con frecuencia en las sesiones de las Cortes. Se dice a todo que sí, es el comentario que se repite con frecuencia en las sesiones de las Cortes...

En las Cortes Españolas se dice a todo que sí, es el comentario que se repite con frecuencia en las sesiones de las Cortes. Se dice a todo que sí, es el comentario que se repite con frecuencia en las sesiones de las Cortes...

En las Cortes Españolas se dice a todo que sí, es el comentario que se repite con frecuencia en las sesiones de las Cortes. Se dice a todo que sí, es el comentario que se repite con frecuencia en las sesiones de las Cortes...

En las Cortes Españolas se dice a todo que sí, es el comentario que se repite con frecuencia en las sesiones de las Cortes. Se dice a todo que sí, es el comentario que se repite con frecuencia en las sesiones de las Cortes...

Condecoraciones españolas a personalidades portuguesas

Madrid, 18. — El embajador de Portugal, Dr. Carneiro Pacheco, ha procedido hoy en el Embajado a entregar las condecoraciones que el Gobierno de España concedió al personal de la misión portuguesa en Madrid...

El anuario pontificio para 1950

Roma, 18. — Se ha dado hoy a la publicidad, previa entrega del ejemplar a Su Santidad Pío XII, el anuario pontificio para el año 1950. La publicación revela que 34 elevadas personalidades de la Iglesia pertenecientes a naciones de la zona del Este del telón de acero están encarceladas...

Suscríbese a Mediterráneo

Suscríbese a Mediterráneo. Suscríbese a Mediterráneo. Suscríbese a Mediterráneo. Suscríbese a Mediterráneo. Suscríbese a Mediterráneo.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other small notices.